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Allocution du maire de Sainte-Agathe-des-Monts, monsieur Frédéric Broué, sur le 

rapport financier 2024 de la Ville de Sainte-Agathe-des-Monts 
 
 
Sainte-Agathe-des-Monts, le 17 juin 2025 
 
Chers collègues du Conseil municipal,  
Monsieur le Directeur général,  
Membres des directions de service,  
Mesdames, Messieurs,  
 
Bonsoir,  
 
C’est avec plaisir que je présente ce soir les faits saillants du rapport financier pour l’année 
2024.  
 
Les résultats que je m’apprête à vous dévoiler brossent un portrait fidèle de la situation 
financière de notre Ville au 31 décembre 2024. Ils ont été validés et certifiés par nos 
auditeurs comptables externes. 
 
Je suis fier de ces résultats, particulièrement dans un contexte économique incertain et 
alors que Sainte-Agathe-des-Monts continue de connaître une forte croissance 
démographique. Ils témoignent d’une gestion rigoureuse, agile et responsable de nos 
finances publiques.  
 
Chaque dollar a été investi de manière stratégique, avec un souci constant d’efficacité. Je 
tiens à remercier l’ensemble du conseil municipal pour son engagement envers une gestion 
saine, ainsi que l’équipe municipale pour son travail exemplaire tout au long de l’année. 
 
Malgré les nombreux défis auxquels nous avons fait face, notre Ville est en bonne situation 
financière. 
 
Je le dis souvent : chaque dollar provenant des taxes municipales représente un effort réel 
de nos citoyennes et citoyens. Il est donc de notre devoir de le gérer avec la même rigueur 
et le même sens des responsabilités. 
 
Pour l’exercice 2024, la Ville enregistre un excédent budgétaire non affecté de 900 000 $. 
 
Il s’agit toutefois de revenus non récurrents. Nous devons donc faire preuve de prudence 
dans leur affectation et éviter de les intégrer à notre fonctionnement régulier. Ces revenus 
proviennent principalement de : 
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1. Des revenus d’intérêts supplémentaires de 400 000 $, attribuables à la hausse du 
taux d’intérêt des arrérages de taxes ; 

2. Un montant de 500 000 $ en revenus provenant de nouvelles taxes, qui témoignent 
que nos efforts pour soutenir le développement économique commencent à porter 
fruit. 

 
Cet excédent nous donne les moyens de poser des gestes concrets, notamment en 
réinvestissant dans le renouvellement de nos infrastructures publiques. 
 
Cela dit, nous devons demeurer prudents et disciplinés. La conjoncture actuelle reste 
difficile : l’inflation persiste, les prix de l’essence demeurent élevés, les taux d’intérêt 
augmentent et l’instabilité géopolitique mondiale crée un climat d’incertitude. 
 
Face à cette réalité, le conseil municipal restera vigilant. Notre responsabilité, c’est de 
protéger nos finances publiques tout en maintenant un compte de taxes compétitif, au 
bénéfice de toutes et tous. 
 
INVESTISSEMENTS 2024 
 
En 2024, plusieurs projets importants ont été réalisés, nous avons notamment investi: 
 

 3,8 M $ dans la réfection de nos rues, aqueducs et égouts — des infrastructures 
essentielles à la qualité de vie et à la sécurité de nos citoyens ; 

 1,3 M $ à l’amélioration de nos parcs, de nos espaces verts et de nos installations 
de loisirs ; 

 1,1 M $ pour le renouvellement de notre flotte de véhicules et de machinerie 
lourde, afin de maintenir l’efficacité de nos services municipaux. 

 
ÉTAT DE LA DETTE 
 
Au 31 décembre 2024, la dette de la Ville s’élevait à 46,7 M $, soit une hausse de 5,5 M $ 
par rapport à 2023. Cette augmentation s’inscrit dans notre planification, et elle est 
encadrée par une gestion rigoureuse. 
 
Notre approche est réaliste, responsable et orientée vers des résultats durables. Et elle 
fonctionne : 

 La dette est maîtrisée ; notre ratio d’endettement demeure conforme aux balises 
jugées saines pour une ville de notre taille ; 

 Nous investissons dans nos infrastructures ; 
 Nous améliorons les services de proximité ; 
 Nous soutenons activement le développement économique ; 
 Et surtout, nous maintenons un compte de taxes compétitif. 

 
VISION À LONG TERME 
 
Protéger le portefeuille des contribuables demeure notre grande priorité, particulièrement 
dans ce contexte économique instable. 
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Depuis maintenant quatre ans, nous travaillons sans relâche pour limiter les impacts de 
l’inflation, de la hausse des taux d’intérêt et de l’augmentation du rôle d’évaluation sur le 
compte de taxes. 
 
Je ne vous cacherai pas que cela n’a pas été facile. Mais nous avons tenu le cap. 
 
Nous poursuivons nos efforts avec rigueur et agilité pour protéger le portefeuille des 
citoyens tout en investissant dans notre avenir collectif. 
 
Toute l’équipe municipale est mobilisée et engagée dans cette mission. 
 
Comme le prévoit la Loi sur le traitement des élus municipaux, je tiens à vous présenter les 
sommes versées aux membres du Conseil municipal pour l’année 2024 : 
 

 

VILLE  
 
 
 

Rémunération 

VILLE  
 
 
 

Allocation de 
dépense 

Organismes 
mandataires ou 

supramunicipaux 
 

Rémunération /  
Allocation 

de dépense 

TOTAL  
 
 
 

Rémunération / 
Allocation  

de dépense 

Maire 104 834 $ 19 395 $ 26 651 $ 150 880 $ 

Maire 
suppléant 30 333 $ 14 622 $ - 44 955 $ 

Autres 
membres du 

conseil 
29 083 $ 14 542 $ - 43 625 $ 

 

Par ailleurs, conformément aux articles 477.5 et 477.6 de la Loi sur les cités et villes, la liste 
complète des contrats conclus par la Ville est publiée et disponible sur notre site Internet. 
 
CONCLUSION  
 
Voilà qui conclut la présentation des états financiers 2024 de la Ville de Sainte-Agathe-
des-Monts. 
 
Tout au long de l’année, nous avons fait preuve de rigueur, de responsabilité et de 
cohérence, en gardant toujours le citoyen au cœur de nos décisions. Grâce à cette 
approche, nous avons amorcé l’année 2025 sur des bases solides. 
 
Plusieurs grands projets structurants sont déjà en cours ou sur le point de se réaliser, 
notamment : 
 

 La deuxième phase des rénovations au centre sportif Damien-Hétu, après la 
réfection de l’aréna ; 
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 La construction d’un nouveau réservoir d’eau potable et poste de surpression sur 
le chemin de la Montagne ; 

 La mise en œuvre de notre planification stratégique 2024-2029, qui guide nos 
actions vers un milieu de vie organisé, prospère et durable ; 

 Le développement harmonieux de notre Ville, soutenu par notre plan de mobilité 
active, pour un territoire sécuritaire, sain et bien partagé ; 

 La protection de nos espaces verts et la valorisation de nos milieux et sentiers 
naturels, renforcées par l’arrivée prochaine d’un conseiller plein air et 
conservation ; 

 La bonification et l’amélioration de nos parcs, avec un investissement prévu de 
près de 500 000 $ ; 

 La mise en place de mesures incitatives pour le développement de logements 
abordables sur le territoire ; 

 Et nos efforts soutenus en communication et participation citoyenne, avec 
plusieurs consultations et séances d’information pour garder un dialogue actif 
avec la population. 

 
Nos priorités sont claires : loger nos familles, dynamiser notre économie locale et préparer 
la Ville à la transition écologique. C’est là que chaque dollar public fera une réelle 
différence. 
 
Je suis convaincu que nous avons tout ce qu’il faut pour bâtir, ensemble, une ville à notre 
image, tournée vers l’avenir, ancrée dans sa communauté et consciente de son potentiel. 
 
REMERCIEMENTS 
 
En terminant, je tiens à remercier chaleureusement — au nom de tout le conseil municipal 
— l’ensemble de nos employés municipaux. Vous êtes en première ligne chaque jour pour 
offrir un service de qualité à la population. Ensemble, nous formons une équipe engagée à 
bâtir un milieu de vie de qualité. Grâce à vous, notre ville rayonne de plus en plus dans la 
région. 
 
Je remercie tout particulièrement notre directeur général, M. Simon Lafrenière, ainsi que 
Mme Tam Mach, trésorière par intérim, et son équipe, pour leur travail rigoureux dans la 
préparation des états financiers 2024. 
 
Enfin, je salue mes collègues du conseil municipal pour leur soutien, leur implication et leur 
engagement sincère envers notre collectivité. 
 
Je vous remercie de votre attention. 


